

Konvent Královéhradeckého seniorátu ČCE 2021

Zpráva o činnosti DIAKONIE ČCE – STŘEDISKO SVĚTLO VE VRCHLABÍ

Středisko Světlo ve Vrchlábí vzniklo v roce 1992. V roce 2020 našich **6 registrovaných sociálních služeb** působilo v Královéhradeckém a Libereckém kraji. Jednalo se o sociální rehabilitaci, centrum denních služeb, ranou péči, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi ve Vrchlábí a Jilemnici a osobní asistenci.

Středisko se při své činnosti opírá o vědomí, že každý z nás se může dostat do těžké životní situace. Proto **naší vizí** je harmonická lokální komunita, kde klíčovými hodnotami jsou respekt a vzájemná pomoc. Díky tomu člověk nalezne oporu pro řešení svého problému.

Naše poslání je, že na základě diakonických hodnot pomáháme potřebným a šíříme smysl vzájemné pomoci na Vrchlabsku a Jilemnicku. Používáme k tomu terénní a ambulantní sociální služby a principy komunitní práce.

- Poslání jsme naplňovali pomocí 25 zaměstnanců, kteří dlouhodobě pomáhali 168 klientům našich služeb.
- Výsledek hospodaření střediska ke konci roku je + **281 725 Kč**.

Podrobnější informace o činnosti střediska v roce 2020 lze nalézt v příložené ve výroční zprávě.

Pro nás jako středisko je důležité Konventu představit jak hodnoty respektu a vzájemné pomoci v místní komunitě rozvíjelo díky spolupráci se sborem ve Vrchlábí.

[Spolupráce s farním sborem ČCE ve Vrchlábí v období leden - listopad 2021 aneb společenství je víc než smlouva a nebo 90 minutová schůzka...](#)

Na popud Diakonie ČCE došlo k tomu, že dne 9. 5. 2019 byla podepsána Smlouva o spolupráci mezi střediskem ve Vrchlábí a Farním sborem ČCE ve Vrchlábí. V samém počátku tato smlouva byla spíše formálním aktem. V lednu 2020 nastoupil farář Michael Pfann a jeho nástup byl impulsem k nastartování hlubší spolupráce, která v roce 2021 vyústila v několik důležitých výstupů. Co vše se podařilo?

- **Vybudování otevřené terapeutické zahrady:** Společnými silami jsme pracovali na vytvoření otevřeného komunitního prostoru, ve kterém je dětské hřiště a terapeutická zahrada. Na pozemku zahrady jsme se rozhodli rekonstruovat altán jako zázemí pro osoby s handicapem a zároveň jako místo pro komunitní akce. Společně jsme podávali granty a sháněli finance, vymýšleli ideje, ale i jezdili s kolečkem a lopatou po zahradě. Vytvoření komunitní zahrady, která svým programem a charakterem propojuje svět lidí s handicapem či mentálním postižením se sousedy a rodinami, vedlo až k udělení hlavní ceny Diakonie za inovativní management tzv. Diakonického žolíka.
- **Realizace hudebně-divadelního festivalu Zahrada:** spolupráce sboru a střediska, zde nabrala další rozměr, jelikož se nám podařilo do společné tvorby přizvat ještě další místní neziskové organizace a dobrovolníky a více se tak otevřít světu. Zároveň jsme během kulturní akce v praxi propojili osoby s mentálním postižením s místními.

- **Vznik Modrého života – krkonošského ocenění pro ty, kteří pomáhají:** rozhodli jsme se poukázat na příběhy hrdinů všedních dní, kteří pomáhají druhým, společnosti a nebo přírodě na ose Hostinné – Vrchlabí – Jilemnice.
- **Využívání farních prostor jako zázemí sociálních služeb:** Středisko využívá prostory fary jako zázemí pro činnost sociální rehabilitace Spirála i pro zahradní terapii. Dále zde pořádáme celodiakonická setkání. Sbor nám poskytl pozemek pro parkování služebního automobilu terénních služeb.

V tomto výčtu by se dalo pokračovat, není úplný.

Mezi základní hodnoty Diakonie patří SPOLEČENSTVÍ. Smyslem společenství je vytvářet bezpečný a podpůrný prostor pro péči o nás samé i o svět. Společenství nevytvoří žádná smlouva, ale opravdové vztahy mezi lidmi a chuť je rozvíjet. To je něco co se nedá naplánovat, ani vynutit.

Takové vztahy se podle nás poznají dle toho, že lidé mají chuť spolu tvořit, sdílet nápady i čas, podporovat se a také tak, že když končí formální čas 90 minutového pracovního setkání, je vždy ještě si co říct. Z výše popsaných vydařených aktivit je toto viditelné.

I když farář ani většina členů sboru nejsou sociálními pracovníky, tak si troufám tvrdit, že jsme jedno společenství. Díky jejich podpoře se nám daří lépe naplňovat naši vizi a poslání, poskytovat hodnotnější péči potřebným, ale i šířit povědomí o významu pomoci a respektu mezi lidmi. A hlavně, necítíme se na cestě pomoci osamoceni.

Proto bych tímto chtěl farářovi Michaelovi Pfannovi, staršovstvu i celému farnímu sboru ve Vrchlabí poděkovat!